

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская  
областная библиотека  
журнально-газетный  
фонд

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 151 (2165) | Вторник, 22 декабря 1959 г. | Год издания 24-й

Цена 15 коп.

Сегодня в столице нашей Родины—  
Москве открывается Пленум Цент-  
рального Комитета КПСС.

Труженики района! Ознаменуем ра-  
боту Пленума ЦК КПСС новыми тру-  
довыми достижениями!

## БЮРО ЦК КПСС ПО РСФСР И СОВЕТУ МИНИСТРОВ РСФСР

КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОТНИКАМ СОВХОЗОВ  
И РТС, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА,  
ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ И КОМСОМОЛЬСКИМ РАБОТНИКАМ  
ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ОБЛАСТЕЙ, КРАЕВ И АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК РОССИЙСКОЙ  
СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Центральный Комитет Коммунистиче-  
ской партии Советского Союза и Совет  
Министров СССР с чувством большого  
удовлетворения отмечают, что колхозники,  
рабочие совхозов, специалисты сельского  
хозяйства, партийные, советские, комсо-  
мольские работники и все трудящиеся  
Российской Федерации, осуществляя исто-  
рические решения XXI съезда партии и  
декабрьского Пленума ЦК КПСС, сорев-  
нуясь за достойную встречу предстоящего  
Пленума ЦК КПСС добились в 1959 году  
новых успехов в развитии сельского хозяй-  
ства и досрочно выполнили планы продажи  
государству мяса, молока, яиц и шерсти.

В результате большой организаторской  
работы партийных, советских и комсомоль-  
ских организаций, самоотверженного тру-  
да колхозников и колхозниц, работников  
совхозов и РТС, специалистов сельского  
хозяйства в текущем году значительно уве-  
личилось производство и продажа госу-  
дарству продуктов животноводства.

Труженики сельского хозяйства Рос-  
сийской Федерации продали государству  
мяса 4.061 тыс. тонн, или на 1.183 тыс.  
тонн больше, молока — 13.500 тыс. тонн,  
или на 1.620 тыс. тонн, яиц — 3.207 мил-  
лионов штук, или на 671 миллион штук,  
шерсти — 163 тыс. тонн, или на 21 тыс.  
тонн больше, чем было продано за это  
время в прошлом году.

Следует особо отметить выдающиеся  
успехи тружеников Рязанской области,  
которые с честью выполнили свои социа-  
листические обязательства по продаже го-  
сударству 150 тыс. тонн мяса, или в 3 раза  
больше, чем в прошлом году. Досрочно  
выполнили свои обязательства по продаже  
мяса государству Алтайский и Хабаров-  
ский края, Кировская, Оренбургская, Ле-  
нинградская, Амурская, Архангельская,  
Астраханская, Сахалинская области и Якут-  
ская АССР. Свердловская область продала  
государству мяса в два раза больше,  
чем установлено планом.

Наряду с увеличением продажи мяса го-  
сударству колхозы и совхозы республики  
добились значительного роста поголовья  
всех видов продуктивного скота. На первое  
декабря текущего года по сравнению с той

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

## План сдачи мяса выполнен

Коллектив совхоза «Заря» центнеров мяса, в том числе достойно отмечает начало 10.869 ц свинины. В сравнении с прошлым годом сдача по совхозу увеличилась на 3590 центнеров.

Кроме сдачи мяса, совхоз передал для откорма совхозу «Авангард» более 3000 голов молодняка свиней.

На сегодняшний день совхоз сдал государству 13.376 производству мяса идет кол-

лектив третей откормочной фермы, где управляющим И. А. Горбунов, бригадиром Е. Н. Лобов. На этой ферме с лучшими результатами ведется откорм свиней и за год произведено более 7000 центнеров мяса.

И. Роппельт,  
зоотехник совхоза.

## В подарок Пленуму

Развернув социалистиче-  
ское соревнование за достой-  
ную встречу Пленума ЦК  
КПСС, который сегодня на-  
чинает свою работу в столи-  
це нашей Родины — Москве,  
животноводы Тарасовского  
колхоза «Гигант» добились

неплохих успехов в повыше-  
нии надоев молока.

Улучшив в дни трудовой  
вахты уход за коровами,  
строго соблюдая распорядок  
дня, коллективы ферм всех  
трех бригад ежедневно уве-  
личивают надои. Впереди  
сейчас идет первая комплек-  
сная бригада, которой руково-  
дит П. Х. Молочкин. Здесь  
от каждой коровы получают  
по 7,1 кг молока в день, а  
передовая доярка Ольга Кас-  
теренко довела надои до 10,6 кг.

Значительно повысили  
продуктивность коров тру-  
женики ферм второй и третьей  
бригад. Несмотря на боль-  
шие трудности с проведением  
зимовки, коллективы доярок  
и скотников сумели в тече-  
ние месяца почти в три раза  
увеличить надои и продол-  
жают повышать его. Сейчас  
в целом по колхозу на коро-  
ву надаивается по 5,4 кг мо-  
лока.

Этот трудовой успех наши  
животноводы посвящают от-  
крывающемуся Пленуму ЦК  
КПСС и обещают во втором  
году семилетки добиться пер-  
венства в районе.

М. Мурашкин,  
секретарь парторганизации  
колхоза.

## На правильном пути

Не так давно учащиеся 10 класса нашей школы про-  
чили в газете «Красное зна-  
мя» обращение слета выпуск-  
ников школ Промышленнов-  
ского района, где бывшие  
десятиклассники призывают  
по окончании учебы пойти ра-  
ботать в родные колхозы и  
совхозы. Этот призыв взволновал наших учащихся. Ре-  
бята решили обсудить его,  
сказать свое слово.

На мой вопрос, какие у  
вас планы на будущее, вы-  
пускницы Люба Данилина и  
Гали Сосновская ответили:

— Мы уже давно решили,

что по окончании школы  
пойдем работать доярками в  
родной колхоз «Новый путь».

— Принимайте и меня в  
свою бригаду, — заявил их  
соклассник Алексей Саушкин.  
— Я хочу трудиться скотни-  
ком.

Скотниками изъявили же-  
ление работать также Иван  
Парамонов и Иван Фролов.  
Хороших помощников полу-  
чат животноводы колхоза

«Гигант» в лице Паромоно-  
ва, Фролова и будущей до-  
ярки Любы Дороховой.

— Я решил стать тракто-  
ристом и работать в совхозе  
«Краснинский». Сейчас изу-  
чаю трактор, думаю полу-  
чить права. Если сразу не  
выйдет из меня механизатора,  
то один год поработаю  
прицепщиком, — заявил Во-  
лодя Лихоносов.

— Я еще не имею навыка  
в дойке коров, — сказала  
Мария Завьялова. — Но  
думаю, что овладею этой спе-  
циальностью.

Все восемь десятиклассни-  
ков уже давно избрали свой  
путь. Они решили сразу же  
поступить учиться на заоч-  
ные отделения институтов.

Учащиеся Тарасовской  
школы выражают надежду,  
что их примеру последуют  
все выпускники Промышлен-  
новского района.

Т. Рожнев,  
классный руководитель  
10 класса.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:  
Созвать четвертую сессию Верховного Совета СССР

пятого созыва 14 января 1960 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 18 декабря 1959 г.

# Методы и роль общественности в борьбе с преступностью

В целях повышения роли общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития ЦК КПСС и Советское правительство принимают ряд мер. Так, ст. 38 Основ Уголовного законодательства СССР, утвержденного сессией Верховного Совета СССР в декабре 1958 года, и Постановление Пленума Верховного Суда СССР от 19/6—59 г. предоставляют судебным органам широкие полномочия применения мер наказания, не связанных с лишением свободы, к лицам, совершившим неопасные преступления, способным встать на путь исправления без изоляции от общества.

Вместе с тем этот закон предоставляет право организациям и коллективам трудающихся обращаться в суд с ходатайством об условном осуждении члена их коллектива и передачи его не только на исправление и перевоспитание, но и на поруки. Следует заметить, что между передачей на исправление и перевоспитание и между передачей на поруки существует разница, которая состоит в том, что ходатайство о передаче правонарушителя на перевоспитание и исправление удовлетворяется только лишь после судебного разбирательства его дела и выполнения условной меры наказания, тогда как передача на поруки производится до судебного разбирательства.

В настоящее время судебные органы стали больше выносить приговоров об условном осуждении с передачей осужденных для перевоспитания общественным организациям и коллективам трудающихся. Опыт показывает, что эта форма общественного воздействия на лиц, совершивших преступления, имеет огромное воспитательное значение и в большинстве случаев приводит к исправлению. Коллектив трудающихся, прежде чем возбудить ходатайство об условном осуждении, должен этот вопрос обсудить на своем собрании, подвергнуть нарушителя критике, что само по себе как для нарушителя, так и для окружающих является серьезным воспитательным уроком. Коллектив, взявший на себя нарушителя на перевоспитание, должен наблюдать за его поведением на работе и в быту, выясняя за ошибки и помогая исправиться, должен периодически обсуждать таких лиц на своих собраниях.

В целях повышения роли общественности в борьбе с нарушением основ уголовного законодательства предусматривают право общественных организаций выставлять либо общественных обвинителей, либо общественных защитников, уполномочивая их

выразить гневное возмущение коллектива за совершенное преступление и осуждение подсудимого, либо обратить внимание суда на обстоятельства, которые не вызывают необходимости на изоляцию подсудимого от общества.

ЦК КПСС и Совет Министров приняли 2 марта 1959 года постановление «Об участии трудящихся в охране общественного порядка», где определены задачи самодеятельных органов, стоящих на страже общественного порядка. Практика показывает, насколько важна деятельность народных дружин для укрепления советского правопорядка. Народные дружины выполняют главную задачу — предупреждение не только преступлений, но и проступков, воспитывают людей путем убеждения и общественного воздействия.

В печати для всенародного обсуждения опубликованы проекты Законов — примерные положения о товарищеских судах и о комиссиях по делам несовершеннолетних. В этих законопроектах говорится, что советские люди самоотверженно трудятся на всех участках коммунистического строительства, соблюдая советские законы и правила общежития.

В борьбе за выполнение первого года семилетки в нашем районе 20 коллективов борются за право называться коммунистическими, более 300 человек соревнуются за звание ударников коммунистического труда. Бригаде паровоза старшего машиниста Мелентьева присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Вместе с тем у нас еще имеются лица, ведущие недостойный образ жизни, совершают преступления, мешают людям спокойно жить и трудиться. Машинист паровозного депо И. Прокуряков встал на путь морального разложения, на путь многочисленства, за что он осужден

на три года лишения свободы. Вызывающий паровозного депо Герман Макаров, освободившийся из заключения, не извлек урока, вновь встал на путь преступлений, за что народным судом осужден на пять лет заключения.

Однако не всегда следует к правонарушителям применять меры уголовного наказания. В ряде случаев эти люди вполне могут исправиться под влиянием коллектива. Так, например, член колхоза им. Ленина Болотов похитил 4 мешка пшеницы, которую увез в совхоз «Краснинский» и пытался продать. Он был пойман с поличным. Учитывая, что преступление он совершил впервые, колхозники взяли его на перевоспитание, а суд осудил его условно.

Общественные организации накопили большой опыт в работе по воспитанию трудящихся, но до сих пор огромная сила воздействия общественности на нарушителей используется еще недостаточно. В законопроекте указывается, что каждый гражданин должен не только сам исполнять законы, беречь собственность и блюсти дисциплину, но он обязан, кроме того, активно бороться со всеми антиобщественными поступками. Мы воюю убеждаемся, что многие наши граждане активно борются со всякого рода нарушениями и преступностью. Но есть еще и такие, которые, видя, как совершается преступление, вместо предупреждения его оказывают участникам преступления помощь. Поведение таких людей достойно осуждения со стороны общественности.

Участие широких слоев населения в этой большой работе будет способствовать искоренению преступлений.

А. Фролов,  
народный судья 1 уч-ка  
Промышленновского района.



Иркутская область. Круглый год в теплицах колхоза «Путь Ильича» (село Хомутово) выращивают овощи. В этом году от продажи огурцов и помидоров получено уже более 100 тысяч рублей дохода. Ко дню открытия Пленума ЦК КПСС решено значительно перевыполнить годовой план сбора овощей.

На снимке: колхозница Л. Тропина собирает помидоры.  
Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

## К 40-летию освобождения Сибири от колчаковщины

### Вечер в селе Тараково

В воскресенье вечером в Тараковский Дом культуры сошлись люди со всего села, чтобы отметить 40-ю годовщину освобождения Сибири от колчаковщины.

Перед собравшимися интересным докладом о разгроме колчаковских банд выступил секретарь колхозной парторганизации Михаил Савельевич Мурашкин.

С воспоминаниями о борьбе за молодую Советскую Республику против ее злейшего врага барона Колчака выступил бывший партизан Пантелеев Степанович Москвин. Он рассказал, как отряд, которым командовал Шевелев, сражался с колчаковскими бандами на территории нашего района, как партизаны

замораживали паровозы в

Топках, чтобы не дать возможностей колчаковцам перебрасывать свои войска.

На вечере также выступили учительница Тараковской средней школы Г. А. Зениткина и секретарь комсомольской организации колхоза Михаил Митрошенко. Они призвали молодежь беречь и хранить традиции старшего поколения, которое самоотверженно, не жалея сил и самой жизни, сражалось за нашу Родину, за Советскую власть.

До поздней ночи веселились тараковцы в этот день. Они просмотрели кинофильм, танцевали.

С. Михайлов.

### Заочная читательская конференция

Быт — не частное дело

### Культурно вести себя — обязанность каждого

Подавляющее большинство молодежи стремится вести себя в обществе культурно, усваивает манеры хорошего тона в обращении с окружающими. Это хорошо заметишь, когда приглядишься к посетителям клубов, кинозалов, театров и других общественных учреждений. Например, Анатолий Белов, Елена Задкова, Юрий Абдулкин, Илья Зиновьев, Арсентий Бакин, Полина Константиновна являются примером для всей молодежи колхоза «Ударник полей». Они всегда аккуратны, вежливы, скромны.

Молодежь, и в первую очередь комсомольцы, должны повести решительную борьбу за культуру поведения в общественных местах. Сельские клубы, красные уголки, кинозалы — это культурные учреждения, и посещающие их люди обязаны вести себя правильно. Пора положить конец такому явлению, когда отдельные товарищи во время сеанса в зрительном зале лузгают семечки, курят. Этому бескультурью не должно быть места в среде нашей молодежи.

Л. Дорогеева,  
экономист колхоза  
«Ударник полей».

### Пьянство разрушает семью

Алкоголь — коварный враг здоровья человека. Злоупотребление спиртными напитками ведет к тому, что человек теряет способность критически оценивать свои поступки.

А. И. Трегубов, житель деревни Окуново, систематически пьет спирт, учиняя в семье скандалы. Он недавно был арестован на несколько суток за избиение жены. Не лучше себя ведет в семье А. И. Тигров, проживающий в пос. Промышленная, по улице 2-й Калининской, дом 65. Он также часто пьет спирт, избивает членов своей семьи.

Поведение пьяных родителей отрицательно оказывается на воспитание детей. Пьяница не в состоянии правильно воспитывать детей, ибо он своим аморальным поведением разлагающе влияет на их воспитание. Гаврилов, работающий в колхозе детский врач районной больницы,

«Ударник полей», пьет спирт, избивает жену и детей. В результате таких скандалов его жена вынуждена была покинуть семью. Одного ребенка взял дядя, а двое живут с отцом и его новой женой, у которой своих троих детей. Однако Гаврилов продолжает вести себя так же, как и раньше.

«Вино, — говорил Л. Н. Толстой, — губит телесное здоровье людей, губит умственные способности, губит благосостояние семьи и, что всего ужаснее, губит душу людей и их потомство». В социалистическом обществе недопустимо равнодушное отношение к здоровью будущего поколения. Советские люди кровно заинтересованы в физической здоровой смене строителей коммунистического общества.

С. Курицына,

# Поддержим почин Николая Мануковского

Дорогой Андрей! Я охотно поддерживаю твоё предложение вовлечь в соревнование за высокие урожаи кукурузы как можно больше механизаторов обеих наших областей. Это вполне возможно, а главное, очень нужно. В нашей области нынче за выращивание высоких урожаев кукурузы взялись многие механизаторы. И они добились хороших показателей. Тебе уже известно, что наше звено с каждого из 120 гектаров получило в среднем по 725 центнеров зеленой массы, а с отдельных участков — по 1000 и более центнеров с га. Но это не самый лучший результат. Некоторые томские кукурузоводы добились значительно большего. Мы искренне радуемся их успехам.

Я уже сообщал тебе, как прошёл этот год для нашего звена, что обеспечило нам успех и что было упущено нами. Теперь мне хочется рассказать тебе о другом — о новом почине наших механизаторов.

Далее М. Сажин пишет, что он побывал у знатного механизатора Воронежской области Николая Мануковского, ознакомился с его опытом выращивания кукурузы и планом относительно участия в комплексной механизации производства, особенно в животноводстве, и рассказывает, что механизаторы колхоза имени Жданова поддерживают почин Мануковского, разработали свой план комплексной механизации колхозного производства, который утвержден районом партии, и что для

\*\*\*  
Ответ Михаила САЖИНА,  
механизатора колхоза  
имени Жданова  
Зырянского района  
Томской области Андрею  
Ивачеву, кукурузоводу  
колхоза «Ударник плюс»  
Промышленновского  
района  
\*\*\*

этого делается. Затем он пишет:

Чтобы осуществить комплексную механизацию, нам понадобится дополнительная новая техника — три трактора «Беларусь», два «ДТ-54» со всеми прицепными орудиями, навозоразгрузчик и перегноерасыпатель, прицепные тележки, механизированный зерносушильный ток с двумя сушилками «СЭС-2». Эту технику колхоз покупает в ближайшие дни.

От приобретения новых автомашин мы временно отказываемся. И вот почему. Считаем наиболее выгодным использовать на вывозке силосной массы, навоза и даже зерна тракторы «Беларусь» с прицепными тележками, поскольку дизельтопливо в три с лишним раза дешевле бензина.

В животноводстве мы одновременно будем внедрять передовые методы содержания скота по опыту омских животноводов. Сейчас на молочнотоварной ферме ведутся подготовительные работы к переводу дойного стада на бесприязвное содержание. Это не только облегчит труд животноводов, но и позволит нам вдвое сократить обслуживающий персонал. Облегчается также труд свинарка в

связи с организацией бесстаночного содержания свиней.

Несколько слов о кукурузе. Мы оставляем прежнюю площадь под этой культурой — 120 гектаров — и будем бороться за получение 800 центнеров зеленой массы с гектара. Механизаторы бережливо относились к машинам, поэтому они не требуют капитального и даже текущего ремонта. Нужно только отрегулировать сеялку.

Все наши кукурузоводы сейчас учатся, повышают не только специальные знания, но и общеобразовательный уровень.

У нас есть мечта выращивать кукурузу с початками полной спелости, чтобы впредь сеять своими семенами. Думаю, что в этом ты нам поможешь. Ты пишешь, что у вас собственные семена кукурузы сорта «иркутская». Мне кажется, что этот сорт может прижиться и в наших краях.

Я предлагаю, чтобы во втором году семилетки кукурузоводы Кемеровской и нашей областей боролись не только за высокие урожаи, но также и за механизированное возделывание всех кормовых культур, за механизацию заготовки кормов и трудоемких процессов в животноводстве.

Поддержать почин Николая Мануковского — дело чести всех кукурузоводов и механизаторов наших областей.

**Михаил Сажин.**  
(Газета «Кузбасс» за 18 декабря).

## Досрочно!

Коллектив механизаторов Промышленновской РТС достойно встречает день открытия Пленума ЦК КПСС. Сегодня они рапортуют, что годовой план ремонта тракторов и других машин выполнен. Много сил и энергии приложено работниками РТС и сельскими механизаторами, чтобы добиться претворения в жизнь поставленной задачи.

Успех дела решили люди, их честный, добросовестный труд. Особенно хочется отметить механизаторов колхоза «Родина» и бригадиров Т. Чикалдина и Куприянова.

Большую помощь сельским механизаторам оказывают работники РТС слесарь Федор Тайганов, токарь Федор Лузянин, шлифовщик коленчатых валов Геннадий Шипулин, бригада ремонтников, которую возглавляет т. Коробков, и другие. Ремонтник руководит опытный механик заведующий мастерскими П. Г. Петренко.

**И. Ясько,**  
главный инженер РТС.

## Соревнование доярок

(В первой колонке — надой молока за 11 месяцев, во второй — за ноябрь в килограммах).

Синицына В. А.	«Заря»	2800	149
Еремина З. Д.	«Краснинский»	2740	140
Халина В. В.	«Заря»	2728	138
Брагина М. С.	«Заря»	2711	207
Васильева А. П.	«Заря»	2705	141
Евграфова В. Т.	«Заря»	2629	149
Гренинг Э. Ф.	«Заря»	2626	177
Шек В. Л.	«Краснинский»	2591	84
Соколова А. П.	«Заря»	2586	147
Котова З. Н.	«Заря»	2575	151
Лесина Е. Ф.	«Заря»	2559	168
Ильченко В. М.	«Заря»	2559	113
Кушнарева Ф. И.	«Заря»	2533	198
Борисова Н.	«Краснинский»	2532	143
Фогель Б.	«Краснинский»	2508	98
Райт З. К.	«Краснинский»	2505	154
Ворожейкина А.	«Заря»	2501	134
Сергучева В. С.	«Заря»	2497	99
Надрова В. М.	«Заря»	2482	129
Безбокова М. А.	«Заря»	2469	84
Ханикова М.	«Краснинский»	2466	134
Грищенко З. П.	«Заря»	2466	111
Зубенина Т. М.	«Заря»	2455	119
Батракова В. И.	«Краснинский»	2445	153
Иванова Т. Ф.	«Заря»	2443	167
Рубцева Ю. Т.	«Заря»	2437	192
Обманко П. Ф.	«Заря»	2416	157
Боготко Л.	«Заря»	2413	134
Пахотина П. И.	«Заря»	2366	157
Иванова Е. С.	«Заря»	2333	115
Лимонова Т.	«Заря»	2330	99
Савина В. М.	«Заря»	2280	91
Куренкова Е. В.	«Краснинский»	2255	95

## Бобы — важный резерв увеличения производства кормов

Большим резервом производства зерна являются зернобобовые культуры. Они содержат в 2—4 раза больше протеина — переваримого белка, чем злаковые. Это позволяет экономить зерно и вместе с тем обеспечить животных в достаточном количестве протеином. Кроме того, бобовые значительно повышают плодородие почвы.

Между тем площади под бобовыми культурами в нашем районе все еще небольшие. Валовой сбор зерна бобовых далеко не обеспечивает рационы животных в протеине. Так, в совхозе «Заря» в суточном рационе подсosной свиноматки содержится 4—5 центнеров единиц, но переваримого белка в них содержится 300—330 граммов вместо 600—700 по норме.

Недостаток протеина в рационе значительно снижает продуктивность животных, их плодовитость и молочность. Молодняк, особенно поросенка, рождается с низким живым весом, больше подвергается различным заболеваниям и медленно развивается. Животные дают низкие привесы, больше расходуются кормов на единицу продукции.

Из числа зернобобовых, возделываемых в нашем районе, особое место занимают конские бобы, которые имеют не только кормовую, но и пищевую ценность. Некоторые сорта бобов содержат до 35 процентов протеина и 13 процентов жира, а в лучших сортах гороха и вики протеина не более 24 процентов. По химическому составу белок бобов более полноценен, чем вики или гороха.

Конские бобы более урожайная культура, чем горох. В колхозе им. Ворошилова Хмельницкой области в 1957 году при одинаковых агротехнических условиях урожай бобов получили по 38 центнеров, а гороха — по 16 центнеров с гектара. Преимущество бобов перед горохом и вики еще и в том, что их возделывание и уборку легко механизировать.

В 1957 году мы сеяли в районе ст. Плотниково 0,3 га бобов, (фиолетовый и белый среднесеменной) рядовым способом с интервалами между рядами 45 см и расстояниями между растениями 20 см. Урожайность составила по 16 центнеров с гектара. В 1958 году конские бобы были посажены 18—20 мая (90 кг семян со всхожестью 60 процентов). Предшественник — картофель. За сутки до посева непаханную почву обрабатали дисковым культиватором в один след, на глубину 8—9 см. Неудовлетворительная обработка дала низкие урожаи бобов.

Уборку провели раздельно, 5 сентября. Валки подбирали самоходным комбайном. Чтобы зерно при обмолоте не дробилось, опускали нижние деки и уменьшали количество оборотов барабана до 400 в минуту. Получили урожай по 23,82 центнера кормовых единиц и по 5,17 центнера переваримого протеина с гектара. При хорошей обработке, удобрении и увлажнении почвы можно получать урожаи конских бобов по 40 центнеров с гектара.

В 1959 году конские бобы поселяли в колхозе им. Фрунзе кукурузной сеялкой. Но почву подготовили плохо, участок зарос пыреем. Кроме того, половина площади была потравлена и вытоптана скотом. К уборке бобов колхоз не подготовился. В результате половина урожая осталась на поле. Тем не менее, полученный урожай бобов дает возможность в 1960 году создать семенные участки в нескольких хозяйствах района.

Кроме того, мы высевали бобы в текущем году с картофелем на площади 0,08 га. Наблюдения показали, что они не мешают развитию картофеля и не снижают его урожайности. С 0,08 гектара было собрано 40 кг зерна бобов, что составляет 5 центнеров с гектара. Бобы высевали в лунки вместе с картофелем и между картофельными кустами. В последнем случае растения были более развиты.

Конский боб нужно внедрять на поля колхозов и совхозов района. Это позволяет в короткий срок создать прочную кормовую базу, обеспечить рационы животных белком и значительно повысить экономическую эффективность полеводства и животноводства.

Семенной фонд лучше создавать из местных акклиматизированных сортов, для чего необходимо организовать работу по заготовке спелых бобов с приусадебных участков. Хранить бобы надо в сухом месте, чтобы влажность их не превышала 14—15 процентов. Сеять лучше всего в ранние сроки по влажной почве при температуре не ниже 6 градусов на глубину 6—7 см. Это обеспечит дружные всходы. На семенных участках лучше сеять рядовым способом с интервалом в междурядьях 45—60 см или квадратно-гнездовым (60×60 см), по 2—3 всхожих зерна в гнездо. На фураж бобы можно сеять рядовым способом с междурядьями 30 см на незасоренных участках. Норма высева бобов 150—200 килограммов на гектар.

Увеличение посевной площади конских бобов позволяет в короткие сроки повысить плодородие почвы и обеспечить животных полноценным белковым кормом.

**В. Антипин,**  
заведующий межрайонной  
ветбаклабораторией  
ст. Плотниково.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
22 декабря 1959 г., 3 стр.

# Сообщения из-за рубежа

## Время больших надежд

Рим, 17 декабря. Наметившееся в настоящее время разрядка международной напряженности является великой победой всех сил, выступающих за мир, а следовательно и нашей победой, заявил генеральный секретарь Итальянского движения за мир Велико Спано, выступая на открывшейся сегодня сессии Национального совета мира Италии. Спано подробно остановился на задачах итальянских сторонников мира на новом этапе. За период, истекший после предыдущей сессии Национального совета мира, которая состоялась весной этого года, сказал докладчик, на международной арене произошли события большой важности, создалась совершенно новая обстановка.

Спано подчеркнул, что в настоящее время в самых широких кругах обществен-

ности, среди представителей различных политических партий и общественных организаций все громче раздаются требования не допустить возрождения «холодной войны». Эти требования встречают безоговорочную поддержку со стороны народных масс, кровно заинтересованных в сохранении и защите мира.

В то же время, продолжал докладчик, нельзя не учитывать, что все еще существуют влиятельные группы, выступающие против смягчения международной напряженности. В результате их деятельности было вновь подтверждено решение разместить на территории стран — участниц Североатлантического блока базы атомного и ракетного оружия. В воющем противоречии с позиций трех держав, приостановивших ядерные испытания и обсуждающих в Жене-

ве вопрос о полном прекращении таких испытаний, находится решение правительства Франции взорвать атомную бомбу в Сахаре.

Спано подчеркнул, что сейчас более чем когда-либо раньше необходимо объединение усилий всех миролюбивых людей. Мы убеждены, сказал он, в том, что новая обстановка требует не только усиления действий нашего движения, но и укрепления единства всех сил мира. Все организации, выступающие за мир, должны внести свой вклад в совместную борьбу с тем, чтобы мобилизовать широкие слои общественности на защиту наметившегося смягчения международной напряженности и парализовать маневры противников мира, упорно цепляющихся за пережитки «холодной войны».

(ТАСС).

## Диверсия через почтовый ящик

Еще задолго до нового года жители скандинавских стран, открывая по утрам свои почтовые ящики, наряду с газетами, письмами и рекламными изданиями начали обнаруживать брошюры под названием «Идеология и сосуществование». На обложках брошюры значилось, что она издана организацией «Моральное перевооружение». Листая брошюру, некоторые доверчивые получатели ее сразу же натыкались на слова: «Мы находимся в состоянии войны. Третья мировая война началась».

—Что за бред? — спрашивали себя получатели неожиданного «подарка» по почте и вскоре убеждались, что им подброшена очередная антикоммунистическая фальшивка, пронизанная идеологией человеконенавистничества.

Брошюра призывает к сохранению международной напряженности и к борьбе против коммунизма. Авторы ее выступают против торговли с социалистическими странами, против культурного обмена с ними, против самой идеи мирного сосуществования. Не ограничиваясь пропагандой «холодной войны», они призывают к продолжению испытаний ядерного оружия, к сохранению гонки вооружений.

Реакционная международная организация «Моральное перевооружение» действует уже давно. Руководящий центр ее находится в США. Время от времени ее ини-

циаторы созывают конференции, получают «наказы» от различных реакционных политических деятелей. Так, например, премьер-министр Японии Киси обратился к участникам конференции этой организации в октябре 1959 года с призывом выработать «моральную идеологию, пре-восходящую коммунизм», ибо «демократические страны находятся в обороне из-за отсутствия моральной идеологии, превосходящей коммунизм».

Идея мирного сосуществования народов и государств овладевает массами повсюду, в том числе и в скандинавских странах. Вот почему противники ликвидации международной напряженности усиливают свою борьбу против этой идеи, развертывают кампанию против миролюбивой политики СССР и социалистических государств. Вместо укрепления всеобщего мира и налаживания международного сотрудничества они ратуют за возобновление «холодной войны», за политику розни и вражды между государствами и народами.

Брошюра, — заявил профессор университета в Осло И. Фогт, основана на ненависти, страхе и интеллектуальной глупости. Авторы до того всем напуганы, что даже в русском балете они видят орудие войны.

Клеветническая книжонка появилась также в Финляндии. В связи с этим делегация президиума общества «Финляндия — Советский Союз» во главе с председателем общества С.-К. Кильпи посетила премьер-министра Финляндии В. И. Сукселяйнена и от имени Центрального правительства общества выразила пожелание, чтобы правительство «обратило внимание на эту брошюру, наносящую вред нашей стране, и предотвратило продолжение подобной литературной деятельности».

Н. Дедков.

## Опасная нервозность Аллена Даллеса

Нью-Йорк. Сторонники «холодной войны» в США упорно стремятся подорвать наметившееся смягчение международной напряженности.

Выступая на днях на ежегодном собрании религиозной организации «Нью-Йоркская ассоциация армии спасения», директор Центрального разведывательного управления США Аллен Даллес вновь произнес речь, цель которой — не допустить оздоровления международной атмосферы.

Выступая как ревностный сторонник политики «с позиции силы», глава американской разведки призывал «твердо сохранять ядерное сдерживающее средство и военную силу».

(ТАСС).

## Новый американский заем Югославии

Белград, 18 декабря. Как сообщают югославская печать, вчера в Вашингтоне подписано соглашение между правительством Югославии и Американским фондом экономического развития о предоставлении Югославии займа в размере 15 миллионов долларов на приобретение оборудования для гидроэлектростанции «Требишица».

Заем будет погашаться в течение 25 лет при 3,5 процентах годовых.

Это уже четвертый американский заем, предоставленный Югославии в 1959 году. Общая сумма всех четырех займов составляет 51500 тысяч долларов. (ТАСС).

## Жертвы военных испытаний в Японии

Токио. Во время испытаний управляемых снарядов японского производства в районе города Готемба один из снарядов в результате неисправности системы управления разорвался близ населенного пункта, ранив несколько человек. Крестьяне отделения социалистической

партии префектуры Сидзуока решили заявить протест управлению национальной обороны и потребовать прекращения испытаний управляемых снарядов.

Социалистическая партия Японии намерена выступить с запросом в парламента по этому поводу. (ТАСС).

## Миллиарды — на пользу людей

В Берлине состоялась пресс-конференция, на которой с заявлением выступил президент ВФДМ Пьеро Пьералли. Всемирная федерация демократической молодежи, сказал он, полностью поддерживает советские предложения о всеобщем и полном разоружении, которые выдвинул глава Советского правительства Н. С. Хрущев в ООН. Осуществление этих предложений освободило бы миллиардные суммы, идущие на вооружение, и действовало бы выполнению задач, стоявших в настоящее время перед молодым поколением.

П. Пьералли выразил резкий протест против проводимого в Дортмунде судебного процесса над членами фестивального комитета ФРГ.

П. Пьералли рассказал о планах ВФДМ на будущий год. В 1960 г. предусмотрено проведение во многих странах большого числа мероприятий по борьбе за всеобщее и полное разоружение.

Из зала суда

## Лихач наказан

Шофер артели «Объединение» В. И. Ревякин 30 июня грубо нарушил правила уличного движения. В нетрезвом виде он сел за руль автомашины, в кузове которой находилось пять человек.

В пути следования по улице Н.-Островского Ревякин развел большую скорость и совершил аварию. Машина дважды перевернулась, пассажиры получили серьезные телесные повреждения.

Как показало следствие, Ревякин выехал в рейс не только в нетрезвом виде, но и на неисправной машине, что также усугубило его виновность.

За совершенное преступление Ревякин осужден народным судом первого участка к двум годам лишения свободы.

А. Гаврилов.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

22 декабря 1959 г., 4 стр.

«Моральное перевооружение»

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны:

старшего редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря редакции — 0-101, промышленно-транспортного отдела — 0-16-2 звонка (транспортный),

отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка, типографии 0-09 и 0-56.

Зак. 1051.

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 3050 экз.